

# 不畏高温忙清槽

业证,做好风险辨识,做好安全防护,才能开工作业。”分管领导周建生在给大家做动员时强调。“槽内有搅拌机,停电挂牌,执行‘谁停电,谁送电’的原则,不得有麻痹的思想,槽内是否有有害气体,我要进行检测后再作业。槽内空间狭小,湿度大、温度高,进槽之前必须服用防暑降温物品。”安全员汪德华郑重其事地说道。一番准备工作就绪后,开始进行现场操作。班长胡章平身先士卒,穿好劳保用品,戴好防护眼镜,一身武装,蜷缩着身子,猫着腰进入槽内,槽

内的矿渣没过了他的小腿。他拿起手中的铁锹,一锹一锹将矿渣装到桶里,外面的潘培元、舒广立,将桶运至槽外。女工们也不闲着,一个传一个将矿渣倒进车里。“地面上需要铺上彩条布,不能将矿渣洒落在地面上,污染土壤。”江胜英看到有矿渣洒落立即建议道。张荣马上从仓库拿出彩条布,整齐地铺设在矿渣运送的一条道上。

天气越来越热,外面的气温高达33摄氏度,槽内的温度可想而知。只见胡章平脸上豆大的汗珠顺着鼻梁往下滴,

他就拉下手套用手轻轻擦拭一下,戴上手套继续工作,并不时将头伸出孔外透一口气,呼吸一下新鲜的空气。10分钟过去了,半小时过去了。“不行,得换一个人进去清理了。”侯国信催促胡章平尽快出来换人。“我们要和时间赛跑,我还能再干一会。”胡章平回应道。就这样,他们每个人都争先恐后地憋着一股劲,谁也不甘落后。汗水浸透了他们的工作服,没有人喊累,没有人退缩。经过6个小时轮番作战,大家终于将槽子清理得干干净净,清理出来的矿渣足足有10吨重。徐叶辉

拆完后,半圆盖板吊起,平移落到反应槽边缘上……狭窄的空间里,起重工人轮番上阵,用行车将搅拌机吊起离开槽面进行检查,最后再回装搅拌机。回装工作相对于拆卸,难度就大很多,稍微有一点误差,很难将浆轴轻易入位。天气闷热,湿热的高温极易让人疲惫,但该班检修人员却不畏酷暑,不惧艰辛,齐心协力,终于在当天下午15时顺利完成2号高酸浸出槽设备检修任务。

刘玉成

# 战酷暑 检修忙

备。据了解,在这次锌分厂中修项目中,该班共接到检修9台沉出工段高酸浸出槽设备任务,已完成8台设备检修,还剩1台搅拌机。

当天上午,该公司专业项目部副经理江继金布置好当天检修工作,大家穿戴好劳保用品后就从铜陵驱车前往池州作业现场。到达检修现场,做好每

日现场四方安全确认后,检修人员拆开反应槽盖板,进入狭窄的空间,吊出搅拌机主轴浆叶,进行检查清理的工序,认真细致地展开检修作业。现场,检修人员紧张忙碌着,拆卸组人员首先用扳手拆除反应槽盖板螺栓;起重组人员用钢丝绳两头栓在盖板两个吊环,再挂上单轨行车吊钩上,盖板螺栓

# 铜冠池州公司一新型合金产品走向市场

本报讯 近日,从铜冠池州公司传来好消息,该公司与苏州合金研究院共同研发的一种锌合金瓦片,前期性能测试已完成并通过了专家评审,颜色、尺寸已最终确定。据了解,这种新型锌合金瓦片在强度性能、安全性能和观赏性方面都要优于普通瓦片,而且价格合理,现正大批量生产用于九华山望华禅寺修缮工程。“这种瓦片还有一个

优点,即使外面下再大的雨,屋里却听不到嘈杂的雨声,只有类似木鱼的‘咚咚’声,非常适合用于寺庙等古建筑”,该产品研发项目负责人王欢介绍道,这种产品市场前景可观,一些寺庙和古建筑的8月份生产订单已排满,预计在未來3至5年将作为一种新型建材占领国内大部分古建筑市场。

纪陈红 李荣敏

# 铜冠铜箔公司开展“八一”退伍军人座谈会

本报讯 在“八一”建军节来临之际,铜冠铜箔公司开展“永远跟党走,奋斗新征程”退伍军人座谈会,共有35名退伍军参加了座谈。会上,退伍军代表先后发言,纷纷表示在今后的工作中,立足本职岗位,继续把军队的好思想、好作风和好传统不断发扬光大。该公司纪委书记在总结讲话时,对退伍军

人提出了三点要求,一是要发扬人民军队的优良作风和光荣传统,为公司的快速发展作贡献;二是要干一行、爱一行、钻一行,勇于创新,在实践中求得真知;三是要与时俱进,自强不息,努力在自己的岗位上开辟出事业新天地。会后,该公司组织退伍军集中观看了红色电影《建军大业》。何亮

# 金冠铜业分公司“八一”前夕开展双拥慰问活动

本报讯 7月26日,金冠铜业分公司组织该公司现役军人家属和伤残退伍军代表座谈,并给予亲切慰问。与此同时,该公司先后到铜陵市义安区、经开区消防应急救援大队驻

地,向炎炎夏日坚守在防台风应急救援执勤一线的消防救援人员致以诚挚问候。据悉,该公司坚持每年“八一”建军节前夕开展“双拥”工作,增进军民鱼水之情。徐庆宝

# 铜冠铜箔公司积极备战全国有色金属行业班组长综合管理技能竞赛

本报讯 日前,铜冠铜箔公司召开全国有色金属行业班组长综合管理技能竞赛动员大会。据悉,为迎接10月在昆明举行的中国“铜业杯”全国有色金属行业班组长综合管理技能竞赛,该公司自5月开始,就在公司内部大力宣传该项赛事,通过内部层层选拔,最终选取了综合成绩前6名的员工代表公

司参加比赛。目前,该公司组织参赛人员进行线上线下相结合的班组长培训学习模式。线上每天学习有色金属行业班组长网上练兵活动内容,线下积极开展劳动竞赛等创新活动,现场实操,并要求参赛人员每周集中交流学习该项赛事,通过内部层层选拔,最终选取了综合成绩前6名的员工代表公

# 铜冠矿建公司召开新进大学生员工座谈会

本报讯 7月23日,铜冠矿建公司召开新进大学生员工座谈会。座谈会上,新进大学生员工分享了培训心得,纷纷表示要继承和发扬企业的“箩筐精神”和“舍小家、顾大家”的奉献精神,为实现公司高质量发展贡献青春力量。公司领导、高级技术(业

务)主管、职能部门负责人通过分享自己的工作经历和体会,引导大学生员工勤于学习、艰苦实践、认真总结,从而实现快速成长成才。该公司对新进大学生员工进行了为期一周的入职培训。

曾红林 宋 润



连日来,铜冠池州公司在锌分厂停产检修期间,安排安全管理人员到现场审核核批各种特殊作业证,以提高现场服务意识和特殊作业证审批效率,确保检修任务不耽擱。截至7月13日,共办理各类特殊作业证200余项。图为安全管理人员正在现场签批登高作业证。何长青 摄

# 高温下的最美风景

入夏以来,天气持续高温,金隆铜业公司冶炼车间厂房内热浪滚滚,在闪速炉各个岗位上,有一群“英雄”毅然坚守在自己的岗位与高温“战斗”,为企业发展贡献自己的力量。

走到闪速炉前操作平台,一股热浪扑面而来,操作工人穿着被汗水浸湿的工作服和厚重的防护服穿梭在平台的各个岗位。拖氧管的、搬运保

温材料的、清流槽固钨的、准备放铜渣工具的……在环境温度达60摄氏度以上的平台上,每个人的身上汗腺像被拧开了的开关,瞬间汗如泉涌。“请将3号铜口烧开。”放铜平台上的喇叭不时传出出炉组长的指令。清流槽的秦师傅刚流完3号流槽的固钨,又仔细检查着流槽水套,无异常后盖上流槽盖,此时放铜的老刘就已穿着厚实

的防护服如期而至,确认包位、关门、调环集及点火烧氧,烟花般的火花映衬着他那被汗水打湿的脸庞。几分钟后,铜口烧通出铜,1250摄氏度的铜水流淌而出,使工作现场的温度更为闷热,但为了安全生产和环保,操作工人仍如战士般坚守在自己的岗位上,挥洒着辛勤的汗水,他们工作的身影构成夏日一道美丽的风景线。钱信华

# 金威铜业分公司动力车间开展供电线路特殊巡视工作

本报讯 近日,金威铜业分公司动力车间开展供电线路特殊巡视工作,以查隐患、找缺陷、稳杆基等为重点,确保有色工业园区供电线路安全可靠运行。该公司在做好防汛防汛准备工作的同时,将有色工业

园区供电线路巡视纳入重点工作之一。此次巡视主线路是有色铜加工园区主电源为110千伏新威477线路和备用电源110千伏新联478线路。巡视人员重点对杆塔、接地装置、金具和绝缘子等进行全面

细致地检查,并对变电所至外转供单位电缆通道、周边环境以及临边围墙稳固情况进行了巡视。此次巡视,确保了有色工业园区供电线路安全可靠运行。

赵凌云 黄军平

# 汪言武:主动献血11次

7月23日上午8时左右,金隆铜业公司职工汪言武再次来到市中心血站,无偿献血300毫升。这已是他第11次献血,累计献血达2100毫升,相当于一个正常人身体里总血量的二分之一。

早在2003年6月份,汪言武听说公司组织职工义务献血,就主动要求

参加。第一次献血200毫升。本以为自己抱着试下的态度,挽起袖子献出了第一次血,没想到不久后,他收到了一条短信:“您的血液检验合格,将用于临床救助,感谢您的爱心。”虽然只是寥寥数语,但是想到自己的血液将帮助到更多的人,汪言武激动不已,暗下决心,

要把这件事坚持下来……一次、两次,从此让汪言武与无偿献血结了缘。中间由于工作等原因虽有停顿,但是在他心中早已许下了新的愿望,准备进行第12次献血,并且要把这份爱心一直坚持下去,传递下去。

刘胜 章庆

# 冬瓜山铜矿充填区 服务办实事 真情暖人心

本报讯 冬瓜山铜矿充填区结合“我为群众办实事”党史学习教育主题实践,创新计生服务与健康养生、“萌娃教育”等日常生活相融合,真心实意为职工群众送服务、办实事、解难题。

每逢“六一”或高考季,该区积极响应矿工会组织开展的“关爱职工”“金秋助学”等活动,向新考取大学的职工子女进行资助奖励,对正在读小学或上幼儿园的女娃家庭赠送读书卡,鼓励她们用心学习,茁壮成长。与此同时,针对当前仍然较为严峻的疫

情防控形势,建立开通“计生服务微信群”,分享教育网、健康网等新媒体发布的校园防疫小妙招、疫苗接种小知识。定期在计生服务群上传红色经典故事,让职工陪伴孩子讲革命故事、读红色文章,营造出“萌娃学党史”的浓厚氛围,更好地传承红色基因。即将小升初的钟旭,是充填二班职工钟兵家的二宝,她不仅品学兼优,还酷爱美术、体育等文体活动,每天写完作业,即参加各种训练,钟兵和爱人很是担心孩子因体力消耗大而影响学习成

绩。当该区计生兼职员姜健云得知此事后,特意在计生群上传青少年理性参加兴趣爱好、注重劳逸结合等知识,还主动添加钟兵二宝的微信,帮助其合理、适度选择兴趣爱好,保持学习、娱乐两不误。钟兵不无感慨地说道:“真情服务不仅消除了我的后顾之忧,还激励大家崇尚健康生活、保持阳光心态,以更加昂扬向上的精神风貌投入到各项安全生产工作中。”

汪为琳 姜健云



日前,天马山矿业公司选矿车间积极开展5S活动,对车间露天备件库进行整理,备件材料分类摆放。图为车间人员正在制作管道摆放支架。朱 艳 王刚强 摄



7月27日,铜冠(庐江)矿业公司2021年职工羽毛球比赛圆满收官。该公司为丰富职工业余文化生活,积极开展形式多样的文体活动,充分引导全员“八小时之外”健康向上的兴趣爱好。图为两名羽毛球运动员正在赛场拼搏的场景。黄从娥 摄

# 潘子炜同志逝世

中共党员、铜陵有色铜兴公司退休副处级干部潘子炜同志因病于2021年7月28日11时50分在家逝世,享年81岁。

潘子炜同志,江苏省苏州人,1941年1月出生,1962年10月参加工作,1979年6月加入中国共产党,1962年10月至1965年2月沈阳冶金选矿药剂厂技术员;1965年2月至1971年8月白银有色金属公司选矿药剂厂技术员;1971年8月至1988年5月任铜官山铜矿化验室主任,选矿厂副厂长,水泥厂副厂长,安环科副科长,质计科长;1988年5月至1998年6月任铜兴实业总公司生产

计划科科长,党委委员、副经理(副处级);1998年6月退休。

潘子炜同志积极拥护党的路线方针政策,忠于党、忠于人民,胸怀坦荡,严于律己、宽以待人,一生简朴,工作勤勤恳恳、兢兢业业,为有色化工事业和集体企业转型发展作出了积极的贡献。

潘子炜同志的遗体告别仪式于2021年7月30日9时20分在铜陵市殡仪馆举行。

中共铜陵有色铜冠投资公司委员会  
二〇二一年七月二十九日

# 一线直击

## 金冠铜业分公司双闪冶炼车间 落实措施保障恶劣天气安全生产

本报讯 近日,金冠铜业分公司双闪冶炼车间针对当前连续降雨天气,落实措施加强应对,确保安全生产。该车间要求各工艺系统专职人员要定时到现场排查隐患,查看是否有雨水影响设备和生产情况;各班组长要严格按照清污分流、雨污分流工作,加强重点设备点检。保障炉前放铜排渣溜槽区域无漏水积水,渣包排放前检查有无积水,确保工器具必须烘干才能使用。与此同时,该车间还积极准备防汛防汛物资,安排专人24小时负责制,确保两台闪速炉安全稳定生产。陈幸欣 吕俊

## 技术中心职工积极参加义务献血活动

本报讯 7月27日,技术中心组织志愿者参加义务献血,以实际行动支持这项爱心活动。

当天,志愿者们完成填表登记、血压测量、血液化验等程序,经检验合格后再开始无偿献血。作为省市文明单位,技术中心牢记使命履行社会责任,服务民生彰显国企担当,自2002年起常态化开展义务献血活动达20次。20年来,广大干部职工以“228次的挽袖、50100毫升的血量”诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,向全社会展现了中心文明向上的精神风貌。陈梦秋 王光跃

## 铜冠电工公司开展爱国主义教育观影活动

本报讯 百年初心、薪火相传。7月24日至25日,铜冠电工公司党委组织党员、工会会员、团员青年400余人,开展“学党史悟思想,跟党走”爱国主义教育观影活动。活动分为4场,可选择观看的影片有《革命者》和《红船》。本次观影活动是该公司持续推动“四史”宣传教育深入开展的举措之一。通过发挥红色革命题材影视作品教育引导作用,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向。看完《革命者》后,该公司团委负责人唐洁说:“我们青年一代将用实际行动继承先烈遗志,传承红色基因,坚定理想信念,以更加饱满的工作热情投入到工作中去。”萨百灵 岳莹

## 金冠铜业分公司稀贵车间组织观看《红船》红色教育影片

本报讯 近日,金冠铜业分公司稀贵车间党支部组织全体党员、预备党员、入党积极分子和团员青年观看红色教育影片《红船》。通过观影学习教育,大家增强了守初心、担使命的责任,再次深刻认识到共产党人不畏艰难、艰苦奋斗的大无畏精神。大家纷纷表示,将以高昂的斗志继续在岗位上奉献自己的力量。陈幸欣 徐助华

## 铜冠建安公司第一事业部开展新《安全生产法》知识考试

本报讯 日前,铜冠建安公司第一事业部开展新《安全生产法》知识考试。本次考试主要内容为新修订的2021年版《中华人民共和国安全生产法》知识和该部公司相关安全管理制度办法等。该公司积极落实“以考促学”制度做法,通过此次考试,提高了安全管理人员安全管理技能水平,营造出安全生产学法、遵法、用法的浓厚氛围。陈幸欣 陈卫娟